



PING AN BANG YANG

## “全球网红”协警地面坍塌处受奖

受表彰的不止他一个,因为他们有个“WBS”团队



李勇 摄

**Z** 本报记者 陈洋根 通讯员 徐佳 谢晓颖

本报讯 昨天上午11点,离杭州市文二路学院路口一周前发生地面坍塌现场不远处,一场特殊的颁奖仪式在这里进行。

颁奖仪式简洁而不失庄重。省公安厅副厅长,杭州市委常委、公安局长叶寒冰亲自向好协警礼为奇颁奖,授予他杭州市见义勇为积极分子、一等治安荣誉奖章。

4月21日下午4点19分左右,塌陷发生前4分钟,在路口执勤的礼为奇就像有预知能力一样,感觉到了不对劲。他立即通过对讲机呼叫同事,同时引导过往车辆绕开这片区域。随后,他们从附近找来一些路障,围住了这一区域,禁止车辆通行。就在过路车主不解的目光中,被围区域突然塌陷,随后出现了一个深坑。这一过程被路口的监控摄像头全程记录。4月25日,美国媒

体CNN以“中国英雄交警”为题,将这段监控视频发布在网络社交平台facebook上。不到一天时间,这段视频引发了全世界网友关注,网友纷纷盛赞礼为奇的果断处置和精湛技能,他因此成了“全球网红”。

昨天不止礼为奇一人受到表彰,杭州西湖大队文教中队副中队长叶建江被记个人三等功,协警石锡明被授予一等治安荣誉奖章。“事故的成功处置,是我和同事共同完成的。”礼为奇说,他当时正好被安排在那个路口值班,“如果换成其他同事也会及时发现和处置,因为我们都有同样的工作要求并经常接受相关培训”。

礼为奇提到的工作要求和相关培训,由他所在的西湖交警大队文教中队中队长曹启兵结合本次事故处置作了介绍。曹启兵把这套杭州市交警支队在西湖交警大队文教中队试点的工作法称为“WBS”(work breakdown structure),简单地说,就是将道路交通秩序维护项目化管理,事先都有严密的预案和计划,而且责任落实到从中队长到协警的每一个人。

事情再回到4月21日下午,叶建江带领民警王屹平和协警礼为奇、石锡明,学警俞卓成,在学院路开展交通违法行为治。

16时18分20秒,礼为奇发现文二路学院路南口路面出现一条裂缝,立即向叶建江报告,并放置锥桶,指挥过往车辆避开裂缝行驶。叶建江向上级报告后,马上启动了“WBS”工作预案。

16时19分10秒,叶建江查看现场后,立即组织在场警力进行路口管控:王屹平负责管控北面来车,俞卓成负责管控文二路西向东的来车,石锡明和礼为奇负责锥筒摆放,同时向上级公安机关汇报。

杭州公安交警部门在第一时间启动了重大警情等级响应,同时紧急调度第一梯队40名警力到达现场处置,第二梯队警力集结待命,相关交通分流和诱导措施同步通过驻交警指挥中心的媒体和路面电子显示屏播报实施。

16时21分许,该路口局部路面瞬间塌陷。虽已接近晚高峰时间,文二路车流量较大,所幸第一时间予以果断处置,避免了因路面塌陷造成人员伤亡的重大事故发生。在公安交警部门的调度指挥和媒体的协作播报下,周边道路通行平稳有序。



PING AN DIAN DI

交警入驻新平台

**Z** 本报记者 徐晓 通讯员 金宇

**本报讯** 昨天,绍兴市公安局交通警察支队与一导航APP签署战略合作协议,正式入驻该地图“交警平台”。今后,借助该平台,绍兴交警将为市民提供更全、更快的交通信息服务,引导市民合理避开拥堵路段,从而提升道路通行效率,进一步缓解城市拥堵。

据悉,双方的合作主要就数据资源共享、交通数据分析、交通信息公众服务等几个方面展开。值得一提的是,此次绍兴交警与该APP的合作,在数据融合方面是走在全国最前列的。入驻该地图“交警平台”后,绍兴交警将能够把该平台处理后的路况数据直接融入指数系统,和其现有的流量数据整合到一套系统上展现,路况覆盖率会大幅提高。与此同时,绍兴交警还将安排专人从该APP公共服务平台上自行录入实时交通事件,提升绍兴交警对交通事件的反应速度,更好地为市民出行提供帮助。

## 主题公园说平安

**Z** 本报记者 史晓晓 通讯员 丁海南 周玲

**本报讯** 跳广场舞的大妈身着平安宣传健身服,在公园内发起了平安宣传资料;市民一边散步一边观赏公园的平安宣传墙;各类平安活动也从街头搬到了公园内……这番景象,就出现在舟山定海区的“平安文化主题公园”里。

这个公园由原来的定海海山公园改建而成,内设不同主题的平安宣传栏,并喷印了200平方米平安宣传墙体,内容包括“法制天地”“消防安全”“禁毒知识”“交通安全”“扫黄打非”“出租屋管理”“食品安全”等,图文并茂、一目了然。为了丰富平安宣传载体,定海区委政法委还吸纳了40名热爱广场舞的大妈成立“平安志愿宣传队”。

此外,借助园内高人气,定海区委政法委组织协调相关部门,定期在园内开展平安主题活动,如平安知识竞赛、现场义诊、法律咨询等,吸引了大批市民参加。据了解,自今年2月开园以来,这里共开展各类平安活动30余次,参加人次2000余人。“以前来这个公园是为了锻炼、游玩,没想到现在还能学到平安小知识。”一位定海市民高兴地说。

## 安保技防添利器

**Z** 通讯员 小范

**本报讯** “同志,你好!你有什么事,找哪个部门?……请出示身份证件。”近日,长兴县供电公司保安在接待来访人员时,多了一样新利器——访客实名登记系统。

这套系统可以通过扫描访客身份证件,连接公安信息网,与重点人员数据库进行核验比对,一旦发现高危人员将立即发送预警信息。

今年以来,长兴县供电公司安全管理上立足推进实践创新,着力解决突出问题,力求“月度有分析、季度有改进、年度有提升”,全面提升安全保障能力,全力确保G20峰会保供电期间人员、电网及设备安全。

## 提前准备保供电

**Z** 通讯员 王伟

**本报讯** “五一”小长假临近,为确保节日期间安全可靠供电,桐庐县供电公司制定保供电方案,提前做好准备工作。

该公司结合春季安全大检查,对辖区内供用电设施进行全面“体检”,加强隐患排查治理,全面清理线路通道,精心安排电网运行方式,加强电网运行监控,加大对线路和设备巡视检查维护力度,重点对重要客户、重要场所开展用电检查,提高巡视质量,及时消除设备存在的缺陷和事故隐患。同时,抢修车辆全天待命,严格执行24小时值班制度和领导带班制度,确保事故发生后能在最短时间内恢复送电。



PING AN JU CUO

## 嘉兴70周岁以上老人可免费办理遗嘱公证

**Z** 通讯员 沈琦琦 俞金平 杨柳 本报记者 陈赛男

**本报讯** 通过确立遗嘱来处置自己的财产,如今越来越受到老年人的青睐。为此,嘉兴市近日向老人们送出了福利:本地户籍70周岁(含)以上老年人可以全年免费办理遗嘱公证。

据了解,从2013年开始,嘉兴市本级的嘉兴誉天公证处就已推出老年公益遗嘱公证便民举措:每年重阳节当月为70周岁以上老人免费办理遗嘱公证。2013年以来,嘉兴市已有300多名老人免费获办遗嘱公证。2015年,嘉兴市司法局整合全市公证资源推出首批公共法律产品——“夕阳红公证特惠包”。如今,“夕阳红公证特惠包”全新升级!从今年4月开始,嘉兴市采用政府购买法律服

务的形式,对70周岁(含)以上老人办理遗嘱公证给予法律援助,公证与法律援助实现无缝对接。也就是说,今后嘉兴市本地户籍70周岁(含)以上老人都能享受免费办理遗嘱公证的优惠政策。

同时,公证处还专门为老人开通绿色通道,优先受理、当天出证。考虑到对立遗嘱人隐私的保护,公证处还配套推出免费遗嘱保管。立遗嘱人在对遗嘱进行公证后,可以委托公证处来保管遗嘱公证书,在立遗嘱人去世前,这份遗嘱处于“绝密”状态。除了本人,其他任何当事人都不能查看,以防止立遗嘱人的子女知道遗嘱后引起家庭纠纷。

目前,嘉兴市本级公证处已率先推出免费遗嘱办理的公证服务项目。下半年,此项目将逐步覆盖市、县两级,全市6家公证处将全面设点,确保项目落地。



PING AN FENG CAI

## “这是我们回报杭州最好的时刻”

军营歌手创作歌曲护航G20

**Z** 本报记者 王索妮

**本报讯** “我的一个微笑,我的一句问候,我的一次礼让,我的一次招手。护航G20就像西湖融入我们生活,这是我们回报杭州最好的时刻……”近日,有“军营张学友”之称的台州籍优秀军营歌手郑俊海,专门创作了歌曲《平安护航G20有我》,作为对杭州G20峰会的一份献礼。这首歌一经推出,很快在网上引起了网友们的关注,点击量也节节攀升。

“得知今年9月G20峰会将在杭州召开时,我就下定决心要写一首歌作为纪念了。”郑俊海从军多年,现任浙江省武警文工团副团长,省流行音乐协会创作录制部主任,杭州是他的第二故乡。

郑俊海觉得,要写好这首跟G20有关的歌曲,最好就是能把自己的职业特性融入到歌词中。左思右想后,他将创作对象定

格在了“安保”上,因为他发现,G20安保其实和老百姓生活也息息相关,“一个微笑、一声问候,都是最美安保的一种体现”。

经过数个月的准备、酝酿、构思、修改,歌词终于出炉。考虑到G20峰会是国际盛会,郑俊海介绍,他在旋律创作和音乐制作上以国际音乐为主调,同时加入一些江南的音乐元素,特别在间奏上把杭州最有代表性的音乐《采茶舞曲》融入其中,使这首歌曲烙上了杭州的鲜明印记。

作为一名部队文艺工作者,郑俊海经常会在第一时间写一些与当下热点有关的作品,比如2003年抗击非典时刻他创作了《有你就有了希望》,2008年抗震救灾时创作了《我们在一起》,以及特别献给北京奥运会军中健儿的歌曲《真正的胜利》等,这些歌曲均在社会上产生了一定影响。

郑俊海说,通过《平安护航G20有我》这首歌,让更多人参与到平安护航G20的队伍中来,是他最大的愿望。